

国防部新闻发言人谭克非就我系列军事反制行动发表谈话

新华社

8月2日,美众议院议长佩洛西窜访中国台湾地区,此举与美方不支持“台独”的承诺背道而驰,是对中方严重的政治挑衅,是对中美两国两军关系的严重破坏,是对台海和平稳定的巨大冲击和威胁。中方对此强烈愤慨、强烈反对。中国军队说话是算数的。中国人民解放军东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合对海突击、对陆打击、制空作战等多科目针对性演练,组织精导武器实弹射击,就是针对

美台勾连的严正震慑。

我们正告美方和民进党当局,“以台制华”注定徒劳,“挟洋自重”没有出路。美台勾连挑衅只会将台湾推向灾难深渊,只会给广大台湾同胞带来深重祸害。坚决维护中国国家主权和领土完整是14亿中国人民的坚定意志,中国实现完全统一是不可阻挡的历史潮流。民意不可违,玩火必自焚。我们将坚决捍卫国家主权和领土完整,绝不为任何形式的“台独”行径和外部干涉留下任何空间。

国台办敦促有关组织和个人停止为“台独”势力和任何干涉他国内政的人辩解

新华社

国台办发言人马晓光4日在答记者问时表示,关于佩洛西窜访台湾,事实十分清楚,性质十分严重。它不是对什么“民主自由”的捍卫和维护,而是对中国主权和领土完整的挑衅和侵犯。台湾问题不是什么“地区”问题,而是中国的内政。我们采取必要措施反制是维护主权和领土完整的应有之义、正当之举。我们对“台独”顽固分子和外部干涉势力的惩戒,是任何一个主权国家依据国际法和国际关系基本准则维护主权、安全、发展利益采取的措施,合情合法

合理。

有记者问:8月3日,七国集团外长和欧盟外交与安全政策高级代表发表声明称,中方对佩洛西窜台的反应会升高紧张,造成地区不稳。美国官员此前也妄称,中方的反应不应导致危机。对此有何评论?马晓光作上述回应。

他表示,我们敦促有关组织和个人,停止混淆是非、颠倒黑白,停止为“台独”势力和任何干涉他国内政的人辩解,用实际行动恪守在台湾问题上作出的严肃承诺,恪守一个中国原则,停止任何干涉中国内政和挑衅中国主权和领土完整的行径。

我国成功发射陆地生态系统碳监测卫星



新华社 李国利 郝明金

8月4日11时08分,我国在太原卫星发射中心使用长征四号乙遥四十运载火箭,成功将陆地生态系统碳监测卫星以及搭载的交通四号卫星和闵行少年星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

陆地生态系统碳监测卫星主要用于陆地生态系统碳监测、陆地生态和资源调查监测、国家重大生态工程监测评价,并为环保、测绘、气象、农业、减灾等领域提供业务支撑和研究服务。

这次任务是长征系列运载火箭第430次飞行。

公安部:坚决防范重特大道路交通事故发生

新华社 任沁沁 熊丰

公安部日前召开全国交警系统夏季治安打击整治“百日行动”推进会,要求扎实做好全国道路交通安全管理等工作,坚决遏制较大道路交通事故频发势头,坚决防范重特大道路交通事故发生,创造安全稳定的道路交通环境。

针对入夏以来道路交通安全面临的严峻形势,公安交管部门将深入分析交通流量、交通违法和事故规律特点,研判事故暴露出的问题风险,集中治理一批事故多发的急弯陡坡和施工路段,大力推动农村道路安全隐患突出路口路段治理、恶劣天气交通安全高影响路段优化提升,切实加强“两客一危一货”重点企业风险通报和监督检查。

各级公安交管部门将持续加大酒驾醉驾专项整治和公路易肇事肇祸违法专项整治力度,严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”、农村“两违”等突出违法行为。加大警示曝光力度,定期公布突出违法车辆、高危风险企业、终生禁驾人员、事故多发路段。强化“一盔一带”,提升电动自行车头盔、汽车后排乘车人安全带、营运客车安全带使用率。对交通事故警情快速反应、及时处置,配合做好救援救治工作。严肃追究相关企业单位和责任人责任,倒逼安全管理责任落实和隐患整改。

会议还提出,要进一步强化政治建警,规范执勤执法,关心关爱民警辅警,落实好防暑降温、执勤执法安全防护等措施,始终保持队伍旺盛的战斗力。

哥伦比亚候任总统拟招降犯罪集团

新华社 莫娟

哥伦比亚候任外交部长阿尔瓦罗·莱瓦3日说,候任总统古斯塔沃·佩特罗将提议犯罪集团“海湾帮”放下武器并交代贩毒罪行,以换取宽大处理。

佩特罗是经济学家,出身左翼游击队,定于7日就职。他在竞选期间承诺寻求“全面和平”,恢复与最大反政府武装“民族解放军”的和平谈判,并同犯罪集团对话。

据路透社报道,佩特罗起初要求“海湾帮”无条件投降。

莱瓦3日在一场旨在促进国内和平的活动上表示,如果“海湾帮”在政府打击下投降,其成员会被判处长期监禁;如果像原最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”2016年同政府达成和平协议那样,同意获得国家和社会“接纳”,“可以有好处”。

莱瓦没有具体说明佩特罗会提出哪些措施促使“海湾帮”投降。

“海湾帮”是哥伦比亚最大犯罪集团,涉嫌非法采矿、与墨西哥贩毒集团勾结以及谋杀社会知名人士和官员等。

抢劫“嘎嘎小姐”爱犬 美国一男子获刑4年

新华社 杨晟江

美国加利福尼亚州一家法院3日判处一名男子4年监禁,缘由是他参与武装抢劫流行女歌手“嘎嘎小姐”的宠物——两条法国斗牛犬。

被告杰林·基肖恩·怀特,现年20岁,当天在法庭听证会上承认参与2021年2月那起发生在洛杉矶市日落大道附近的抢劫案,因二级抢劫罪被判处4年监禁。

案发现场监控录像显示,一辆车在遛狗人瑞安·菲舍尔身旁停下,跳下两人。其中一人要求菲舍尔放弃抵抗,双方发生打斗,传出一声枪响。菲舍尔尖叫着倒地,大喊救命。

两名袭击者一人抓起一只狗,驾车逃离现场。第三只狗在劫匪离开后跑回菲舍尔身边。

菲舍尔是嘎嘎小姐的好友,在袭击中胸部受伤,幸无大碍。

嘎嘎小姐悬赏50万美金,希望找回爱犬。一名女子后来把这两条狗送到警察局,声称在路边意外发现。可是,警方发现,该女子同其中一名袭击者的父亲有关联,于是顺藤摸瓜,抓到三名抢狗贼。警方指控那名女子协助处理赃物。

除了怀特,另两名嫌疑人分别为现年19岁的詹姆斯·霍华德·杰克逊和现年28岁的拉斐特·肖恩·惠利。三人均有案底,于2021年4月受到起诉。

今年早些时候,涉嫌开枪的杰克逊被错误地释放。按照美国执法官局的说法,原因是法庭文件“笔误”。警方悬赏5000美元征集捉拿线索,称杰克逊“有武器且危险”。

洛杉矶警方在案发后认定,劫匪并不是针对嘎嘎小姐,而是因为那些宠物犬在黑市上价值不菲。法新社说,针对名贵宠物犬的抢劫案在美国呈现增多趋势。

白鲸游进塞纳河

新华社 欧飒

一头白鲸日前现身法国塞纳河中。政府相关部门提醒民众不要靠近它,以免惊扰“不速之客”。

据路透社报道,法国北部诺曼底地方政府3日发布声明说,正评估这头白鲸的健康状况。声明说,白鲸通常生活在北极和亚北极水域,以及加拿大魁北克省圣洛朗河口,但有时会游到更南边的水域,能在淡水中短期生存。

在这头白鲸到来之前,一头虎鲸今年5月现身法国塞纳河,在迷失10多天后仍无法脱困,患病死亡。